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         Народно читалище ”Светлина-1938” е общинско читалище на територията 

на община Неделино, организация с нестопанска цел. То е традиционно, 

самоуправляващо се, българско, културно-просветно сдружение с идеална цел, 

изградено върху принципите на  доброволността, демократизма и  автономията.     

То няма политическа насоченост и в дейността му могат  да участват всички 

физически лица без оглед на ограничения във възраст, пол, политически и 

религиозни възгледи и етническо самосъзнание. Целта на читалище "Светлина-

1938" гр. Неделино   е да създава, опазва и разпространява духовните ценности, 

да развива творческите способности и да задоволява културните потребности на 

населението и неговите интереси както и  да подпомага и организира културни 

прояви. Читалището е хранилище на човешкото знание и културни постижения 

на региона. Център на етичен диалог между поколенията и етническите групи, 

населяващи града ни и двигател на гражданска инициатива за ново качество на 

живот. 

   В читалището се развиват дейности в извън училищното обучение на децата, 

насочване на интересите им към танцови, музикални и литературни области и 

обогатяване на тяхната култура. В българския светоглед  и език има няколко 

думи, които най-точно отразяват националната ни идентичност- духовност, 

образование, религия, читалище, храм: 

         Нашето Читалище  е точно такъв духовен храм! 
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     Измина още една година от дейността на Народно читалище „Светлина-1938”.            

Годината бе изпълнена с разнообразна дейност, с много осъществени онлайн изяви 

и значима културно-масова дейност. Това бе период, в който се опитвахме не само 

да съхраним наследената читалищна дейност и художествено творческите състави, 

но и да я осъвременим и обогатим, водени от стремежа за участие в един адекватен 

и ефективен процес на утвърждаване ролята на читалището, като водеща културна 

институция в духовния живот на нашия град. 

 

       Въпреки година на пандемията, която  обхвана не само нашата страна, но и 

целия свят на всички сфери се отрази отрицателно, така се отрази и в културата, в 

частност на читалищата. Епидемията от Covid 19 ограничи цялостната работа на 

читалището и по тези причини във всеки елемент от дейността се забелязва 

намаляване: организиране и участие в инициативи, библиотечна дейност, 

посещения на мероприятия. Читалището в  Неделино отложи знакови и важни 

инициативи за 2021 г., но с надеждата тази година да ги реализира. 

      Основната цел, която ще си поставим след началото на пандемията, свързана с 

Ковид 19 , е да успеем да възобновим дейността си. Със сигурност няма да бъде 

лесно. Нека е само живот и здраве за всеки. 

     Благодарим на всеки един, който се включи в нашите инициативи,всеки който 

дари от своето време, от своите умения, от своята дарба и ентусиазъм, защото 

всички ние работим за името на град Неделино. Вярваме, че въпреки трудностите, 

ще съумяваме и успяваме да вярваме в себе си и да правим нашия малък свят  още 

по-красив. 

     Ще продължим: 

 Да приобщаваме  повече млади хора и деца 

 Да търсим сътрудничество и обем на опит с други институции 

 Да реализираме инициативите в града ни –спорт, туризъм и др. 

 В работа си всички ние, служителите му, Читалищното настоятелство, 

Проверителната комисия, ръководителите на състави, самодейците и всички 

съпричастни към читалищното дело, да се стремим да го утвърждаваме като 

реална културно-просветна институция, където място има за всеки. 

 

        На фона на всичко това в читалищната библиотека също се забелязва отлив на 

читателите. Разбира се, редовните потребители продължават да посещават 

библиотеката при спазване на противоепидемичните мерки. Все пак по-важно е да 

се запази здравето и пълноценния живот на читателите. Затова през 2022 г. ще се 

наложи по-гъвкаво библиотечно и информационно обслужване на читателите. 

 

През 2021 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със 

своите програмни цели: 



 
 

Основните цели и задачи на Народно читалище “ Светлина-1938г ” са 

заложени в Устава, като основната цел е: Развитие и обогатяване на културния 

живот, социалната и образователна дейности в града. Като неправителствена 

институция Читалището осъществява своите дейности, регламентирани в Закон за 

народните читалища, а като юридически субект от ЗЮЛЦ, спазва всички закони 

на страната имащи отношение към работата му.  Народно читалище “ Светлина-

1938 г ” гр.Неделино, се стреми да заеме естествената си роля на посредник 

между различни обществени групи, институции, местна власт, медии, за да 

акумулира нов социален капитал на общността в - капитал на доверието, 

съпричастността и участието в развитието на града. 

 

 

Основни задачи: 
 Да опазва културно историческото наследство и националните традиции 

 Да спомага изграждането на ценностната система у децата и младежите 

 Да поддържа и обогатява материалната база 

 Да разработва и реализира инициятиви /проекти/ за общтностно и местно 

развитие, и финансиране на читалищната дейност 

 Да поддържа активно сътрудничество между читалищата на територията на 

общината и страната 

 Обогатяване на библиотечния фонд чрез закупуване на нова литература, участия 

в проекти и дарения 
 

 

Приоритетни задачи: 
1. Работа с танцови формации, концерти, фестивали и младежки дейности; 

2. Кандидатстване, разработване и реализиране на проекти; 

3. Уреждане и поддържане на библиотеки, читални, музейни сбирки; 

4.  Осъществяване на изложби свързани с бележити дати на личности и събития от  

местен, регионален и национален характер; 

5.  Предоставяне на компютърни и интернет услуги; 

6.  Сътрудничество с местни организации 

7. Събиране и разпространяване на знания за родния край; 

8. Привличане на доброволци и развиване на доброволчеството на 

територията на общината .  



 
 

Дейности: 

1.   Библиотечна и информационна дейност 
През изтеклата 2021 г бяха регистрирани 317  читатели, общия брой на 

посещенията в библиотеката бяха 4177, като 1597 За дома,  789 в читалнята и 1430 

ползване на компютър. 

Чрез табла и витрини се изнасяше информация за ново набавена литература, за 

културния живот на библиотеката и за услугите, които предлага на 

потребителите. Започна изпращане на покани на закъснели читатели , 

презаписване на литература и заявка за домашно обслужване чрез социални 

мрежи и телефон. 

Библиотеката рекламира дейността си и тази на читалището чрез рекламни 

покани и обяви за предстоящите мероприятия. 

През отчетната година са раздадени  2447 тома библиотечни документи. От тях  

2000 тома художествена литература, 447  отраслова литература. През годината са 

набавени 103 тома библиотечни документи на стойност 987.85лв. Придобити от 

собствени средства няма  тома, дарени 4  тома и от проект  „Българските 

библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност 2021”-  103 тома. 

Така към 31.12.2021г нашата библиотека разполага с 14 471 тома библиотечни 

документи. 

Библиотечните мероприятия които организираме са в полза на децата и учениците 

от Неделино и региона 

 Лятна занималня 

- Детско студио по рисуване - Детско лято за малки и големи момичета и момчета. 

Децата се въвлякоха в придобиването на нови знания и умения, на сръчности и 

опит, и крайният продукт е тяхната изложба. „Моето шарено лято” - изложба от 

детски творби, изработени по време на лятната ваканция. 

- Какви са резултатите: 

Осмисляне на свободното време на децата през лятната ваканция; 

Възможност за обогатяване и доразвиване, защото детското лято не е просто 

занималня за осмисляне на свободното време на децата през лятната ваканция, но 

и работилница за идеи и възможност за личностна изява. 

 Четене на открито 

 Деца доброволци в библиотеката- които подреждаха и обслужваха  читатели 



 
 

 Клуб “Приятели на книгата” В него членуват деца, читатели на библиотеката. 

Участват като доброволци при организацията и провеждането на седмицата на 

детската книга и изкуствата за деца, маратона на четенето,инициативата 

“библиотекар за един ден” 

  „Приятели на музиката” – Ако обичаш да пееш, ела при нас ще изучаваме и 

изпълняваме различни по жанр песни 

 Влез в изкуството – ако обичаш да твориш, да оцветяваш и лепиш, заповядай в 

отдел „Изкуство” 

 Изработване на украса за 1-ви март, възпоменателно табло по повод 3-ти март 

 Табло и рецитал за 2-ри юни 

 Табло и рецитал за 1-ви ноември-Деня на народните будители 

 Коледни картички 

 “Млад писател и поет” – преразказ на приказка, писане на стихотворения, участие 

в конкурс за есета и рецитиране на стихотворения 

 

 

2.Културно-масова работа 
      Културно-масова и информационна дейност – организиране, провеждане и 

участия в празненства, чествания и събори . 

     Културно масовата работа през годината беше насочена предимно към   

празници, бележити дати, чествания и годишнини. 

     Тази година в 20-то юбилейно издание на  Националния фолклорен фестивал за 

двугласно пеене и народна песен с международно участие художествените състави 

към читалището се представиха успешно. 

    Фестивалът има за цел да дава  възможност за изява и общуване на изпълнители 

и ръководители от различни региони на България, за да се съхраняват и обогатяват 

традициите на песенното творчество. 

       Всички инициативи в читалището се случват с активна взаимна работа с 

местното училище СУ „Св.Св. Кирил и Методий”, ДГ „Пролет”, ДГ „Слънце”. 

С помощта на самодейци доброволци и членове на читалището като пример за 

екипна работа. 

 



 
 

     Всички читалищни служители  вземаха участие в организацията и провеждането  

на  следните културни мероприятия през 2021 г. Читалището като организатор и 

инициатор през изминалата година постави началото на: 

 

 07- ми януари – 165г. от рождението на Стоян Михайловски – български поет, 

сатирик, баснописец и политик – четене на басни. 

 

 19-ти февруари– През 2021г. се  навършиха 148г. от обесването на Васил Левски, 

патронният празник бе отбелязан с рецитал и кратка музикална програма. 

 1-ви март – Честване на деня на любителското творчество  и баба Марта 

 Запознаване с обичая Баба Марта и изработване на мартеници с деца. /Малки, 

сръчни ръчички, връзват мартенички/ 

 Отбелязваме деня на самодееца с концертна програма 

 

 3-ти март–  Национален празник на Република България, отбеляза се с тържествена 

програма на централния площад и поднасяне на венци пред паметника на загиналите 

войници. 

 14-ти март –  Традиционните мартенски огньове  „Наша Марта“, на които всяка година 

се провежда общоградско празнично веселие. 

 2-ри –  7-ми април    – Седмица на детската книга и изкуства за деца. 

 

Книгите са най-тихите и най-верните приятели, те са най-откритите и най-

мъдрите съветници и в същото време най-търпеливите учители! 

Четохме цяла седмица! Споделяхме! И накрая рисувахме! Направихме 

илюстрации на любими приказки, герои, пътешествахме в чудесните светове на 

приказките и детската любознателност, радвахме се на срещите с новото и 

непознатото, поднесено от хубавото българско слово. 

Въпреки трудното извънредно положение, в което се намираме в момента, децата 

се забавляват, четейки хубави книги вкъщи. Любовта към четенето е един от най-

важните и хубави подаръци, които всеки може да направи на детето си. 

 

 2 – ри май - Велик ден 

Велик ден наближава, настроение весело настава.Кошнички, яйца с боички всеки 

прави със своите ръчички.  НЧ "Светлина-1938" Ви предлага тема " Великден 

вкъщи". Предстои ни много шарен, красив и светъл празник. Може да ни 

споделите снимки и видео как боядисвате вашите яйца, какви рисунки, кошнички 

направихте за Великден. 

Очакваме вашите снимки на имейла на читалището! 



 
 

 

 6 –ти май  - гергьовден „адрелез”- всички служители и самодейци взеха участие 

във възстановката на обичая 

 

 24- ти май – Честваме Деня на славянската писменост и култура, както и патронния 

празник на нашето училище СУ „Св.Св. Кирил и Методий“. Програмата се проведе на 

централния площад. 

 

 1-ви юни –  Ден на детето - По инициатива на Кмета на община Неделино специално за 

децата на Общината беше поканен „Боби шоу“ 

 

 

 2- ри  юни– Изготвяне на кът за Христо Ботев , онлайн рецитал на самодейци за ден на 

Ботев и падналите за свободата на България. 

 26-ти юни – Награждаване на участници в конкурса за рисунка „Моя красив град „ и в 

конкурса есе на тема „Нашите корени”. 

 27-ми юни – Национален събор на народното творчество „Китна Тракия пее и танцува 

в град Хасково – участие на служители и самодейци. 

 

През месеците - юли  и август,  самодейните колективи на читалището активно се 

подготвят за провеждането на Двадесетия Национален фолклорен фестивал за 

двугласно пеене и народна песен с международно участие 2021г. 

Служителите при Народно читалище „Светлина-1938“ активно участваха в 

подготовката и организацията за провеждането на фестивала. 

 

През 2021 г. Библиотеката към читалището с библиотекар г-жа Емилия Бабачева 

спечели и реализира проект по програма „ Българските библиотеки – съвременни 

центрове за четене и информираност”. 

 

 14 – ти август – участие на служители и самодейците в село Старцево. 

 

 20 – ти август – участие на служители и  Женска битова група във фестивала на 

чистите храни от Родопите „Ардино 2021”. 

 28 - ми август – участие на  Женска битова група в село Ерма река. 

 

 3-ти, 4-ти и 5-ти септември – Двадесетия Национален фолклорен фестивал за 

двугласно пеене и народна песен с международно участие. В  него взеха участие всички 

служители и  самодейци към Народно читалище „Светлина-1938“, които бяха 

удостоени с грамоти и медали. 



 
 

 

 07-12 - септември – участие на самодейци при НЧ „Светлина-1938” в  гр . Приморско 

„Орфей пее с морето”. 

 

 27-ми октомври – участие в XVII –я  Национален коледен литературен конкурс за есе 

на тема: „Щастливият човек”. 

 1-ви ноември –  Отбелязахме Деня на народните будители - с кратка онлайн програма. 

 09.11.2021 – участие на самодейци в конкурса за рецитиране на стихотворения „Аз , 

морето и Бургас 

 22-ри декември – Коледен концерт и благотворителен базар. 

 25-ти  декември 

В навечерието на най-чакания, най- обичания празник "Коледа" НЧ "Светлина-

1938" гр. Неделино организира онлайн конкурс за коледна картичка "Коледна 

магия". В него се включиха много деца, малките творци сами избраха техниката и 

материалите за изработка на коледните картички. Макар и различни, всички те 

носят едно послание - хората да бъдат по-добри и да съхранят топлината на 

празника и уюта в домовете си. Всички участници в конкурса получиха награди 

от Читалищното Настоятелство и ръководство. 

 31-ви  декември  – всички самодейци се подготвят за коледни и новогодишни празници 

 

 

 

 

3.Художествено творческа дейност 

 
     Съществена част от дейността на читалище „Светлина-1938” през 2021 година  

е грижата за разширяване и развитие на любителското художествено творчество. 

Художественотворческата дейност в читалището цели запазване и развитие на 

традиционните ценности на българския народ, съхранение на обичаите и 

традициите, както и създаване на нови традиции, породени от нуждите на 

местните общности. Чрез тази дейност, читалището работи за привличане на 

млади хора за участие в инициативи на  читалищните самодейни колективи.  

    Тези читалищни групи обхващат деца и юноши, групи за фолклорно пеене и 

фолклорни танци, съответно разделени според възраст и жанрове.Всички те вземаха 

участие във всички празници и организационни мероприятия в Общината, както и 



 
 

участия в различни фестивали на Национално ниво, защото е важно да съхраняваме и 

популяризираме традиционния ни и богат фолклор– извор на култура и 

самосъхранение. Чрез самодейните и художествено – творчески групи и състави 

читалището спомага не само за запазването на това наследство, но и стимулира 

интегрирането ни в европейския културен обмен. Не е необходимо да изброяваме 

участията, за изминалата година, защото те наистина са много, важно е да отбележим, 

че самодейните състави на читалището във всички свои участия достойно защитават 

името на НЧ „Светлина-1938” . За нас се говори с уважение, на база успехите, които сме 

постигнали. 

    Отличителна е  дейността на изградените ни художествени самодейни състави, 

които осъществяват богата творческа дейност. В тях участват самодейци от 

всички възрастови групи обединени от любовта към българския фолклор и идеята 

да го съхраняват, представят и предават на идните поколения.  

Хората, работили в читалището преди и тези, работещи в него сега, не са 

забравили задължението си да ценят и пазят българския дух, както се ценят и 

пазят истинските богатства и реликви. 

    Към читалището за творчески сезон 2021/2022 функционират: 

Читалищни състави: 

1. Състави 

 

 ДБГ „Родопски звънчета” – худ.р-л: Юлия Георгиева 

 ДБГ „ Песнопойчета” – худ.р-л: Елизабета Сантова 

 ЮБГ „Славей” – худ.р-л: Десислава Хаджиева 

 ЖБГ – худ.р-л: Емил Хартаджиев 

 ДТФ „Хорце” худ.р-л : Мария Контилова 

 ДТФ „ Младенец” худ.р-л : Мария Контилова 

 ДТФ „Неделинче” худ.р-л : Мария Контилова 

 Музикална школа по китара, синтезатор и акордеон, пиано – р-л: Любомир 

Кабакчиев 

 Коледарска група- худ.р-л: Юлия Георгиева 

 Индивидуални изпълнители : худ.р-л: Милка Павлова 



 
 

 Клуб по битова култура - Традиционно в дейността на читалището присъства и 

Клубът по битова култура с ръководител  Елка Дуганова. Изложбите на 

приложничките от клуба винаги очаквани и носещи привкус на нещо оригинално 

и красиво.Изложбата „От раклата на стария градски бит” представя невероятно 

красиви сувенири  по празниците , които са една заявка за чудесно 

сътрудничество между поколенията. Това реализирано участие на младите хора 

съвпада и с целите на Настоятелството, което приветстваме и ще подкрепяме. 

Без да мислим , че сме направили всичко възможно и сме постигнали 

изключителни резултати, можем спокойно да кажем, че в обикновените делници 

и празници работихме за хората, и че за постигане на още по добри резултати 

разчитаме на всички вас, членовете на читалищното настоятелство, самодейците 

и доброволци. 

 

Неделински двуглас 
    Неделинският двуглас е уникална проява на песенната традиция в Родопите. 

Той битува в тази част на планината от незапомнени времена - такъв какъвто е - 

автентичен, завладяващ и неповторим. 

Не може да не споменем пак за него, защото е част от ежедневието ни, пеем, 

разпространяваме, популяризираме и съхраняваме. „Културното наследство на 

европейската цивилизация“, както казва проф.Кауфман- изтъкнат фолклорист, 

изследовател и почетен гражданин на гр. Неделино. До момента има събрани  около 350 

песни и малка част от тях са нотирани, които продължават да се разучават и пеят от 

подрастващото поколение с худ.р-л: Анета Емилова. 

През 2021 год. неделинският двуглас звуча, както на местно ниво, така и на сцените в: 

Старцево,  Ерма река, Ардино , Хасково и на  Двадесетия Национален фолклорен 

фестивал за двугласно пеене и народна песен с международно участие гр. Неделино 

 

 

 

 

 

 



 
 

ПРОЕКТО ПРОГРАМИ ЗА РАЗВИТИЕ НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 

„СВЕТЛИНА-1938” ГР. НЕДЕЛИНО ЗА 2022 Г. 

 

    Основна роля на читалище „Светлина-1938” е да осъществява културен живот и 

приобщаване на гражданите и най вече подрастващото поколение към постиженията на 

науката, изкуството и културата. Да работи за запазване на обичаите и традициите на 

българския народ и утвърждаване на националното самосъзнание. Да организира и 

участва в инициативи като: фестивали, събори, тържества и други на местно, 

регионално и национално ниво. 

 

 

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР ЗА 2022Г. 

№  по 
ред,месе

ц, дата 
 

Наименование на културната 
проява 

Място на 
провеждан

е 

Организато
р 

Лице за контакт: 
Име, телефон, ел. 

адрес 

19.02.2022 
г. 
 

 

Отбелязване на 149–та 
годишнина от  обесването на 
Васил Левски  

 Концертна програма – 
рецитал и песни 
свързани с Апостола на 
свободата 

В салона на 
читалището 

НЧ“Светлин
а-1938“-гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

1.03.2022 
г. 

Честване на деня на 
любителското творчество  и 
баба Марта 

 Запознаване с обичая 
Баба Марта и 
изработване на 
мартеници с деца. 
/Малки, сръчни 
ръчички, връзват 
мартенички/ 

 Отбелязваме деня на 
самодееца с концертна 
програма 

 

В салона на 
читалището 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

3.03.2022г
. 
 
 
 
 
 

Честване на Националния 
празник на Р.България – 
трети март 

 Общоградско 
мероприятие на 
централния площад. 

На 
централния 
площад на 

града 
 
 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 



 
 

 
 
 
 

08.03.2022
г. 

 

Отбелязва се с 
тържествена програма, 
поднасят се венци пред 
паметника на 
загиналите войници 
Международен ден на 

жената  

 Конкурс за детска 

рисунка „Усмивката на 

мама” – онлайн 

конкурс за детски 

рисунки по случай 8-

ми март 

 
 

 
 
 

В 
читалището  

 

14.03.2022 
г. 
 
 
 
 
 
 
 
 

22.03.2022
г. 

Отбелязване на 
традиционните  Мартенски 
огньове в гр.Неделино „Наша 
Марта“  
Общоградско празнично 
веселие с участието на 
фолклорни  групи на 
читалището 

 Музикално-танцова 
програма около 
мартенските огньове 

Първа пролет -  „Цветове” – 

пролетен концерт на детски 

състави. „Пролет моя, моя 

бяла пролет” 

На 
централния 
площад на 

града 
 
 
 
 

В 
читалището 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

 24.03-
30.03.2022
г. 
 
 
 
 

 

Отбелязване на Седмицата  
на  детската книга и 
изкуствата за деца 
 
 Световен ден на книгата.  

 Изготвяне на кът с 
любими книги на деца 

 Най-добър четец, най-
добър разказвач 

 Конкурс рисунки на 
любими литературни 
герои 

 Прожекции на любими 
детски филмчета по 
приказките на Ханс 
Кристиян Андерсен 

В 
библиотека

та 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

     



 
 
16.04.2022 
г. 

 
 
 

22.04.2022 
г. 

Лазаров ден – Лазарки 

 Емоции и традиции. 
Четене на стихове . 
Пресъздаване на обичая 
„ Лазаруване” 

 Отбелязване на деня на 
земята с почистване, 
засяване и 
облагородяване на 
градината около нашата 
зона на креативността, 
заедно със самодейците 
към читалището 

 В 
читалището 

 
 
 
 
 

Сред 
природата 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

 

24.04.2022
г. 

Традиционно честване на 
Великден  

 Традиционно 
боядисване на 

великденски яйца 

На 
централния 
площад на 

града 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

06.05.2022 
г. 

 

„Адрелез” /Гергьовден/ 
 Възтановка на обичая „ 

апяване на китки” и 
музикална програма 

 

На 
централния 
площад на 

града 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

24.05.2022 
г. 
 
 
 
 

 

Ден на българската 
писменост, просвета и 
култура. 

 Тържествена  концертна 
програма 

На 
централния 
площад на 

града 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

1.06.2022 
г. 

 
 

 
 

 

Международен ден на детето 

 Музикално-танцова 
програма на централния 
площад с участието на 
децата от детските 
градини, ученици и 
самодейци 

На 
централния 
площад на 

града 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

2.06.2022 
г. 

Ден на Ботев и загиналите за 
свободата на България 

 Всички институции в 
града поднасят венци 
пред паметника 

На 
централния 
площад на 

града 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 



 
 

 
Месец 
Юли 

Приказно лято в НЧ 
„Светлина-1938” гр. 
Неделино 
През този месец се 
организират различни 
забавно-развлекателни 
занимания за деца. 
/Поход сред природата, 
рисуване,пеене,танци,литерату
рни викторини,илюстрации на 
приказки, занимателни игри/ 

В 
читалището 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

Месец 
Август 

Интензивна подготовка на 
самодейците към 
читалището за празника на 
града. 

 Провеждане на 
Национален фолклорен 
фестивал за двугласно 
пеене и народна песен с 
международно участие 

 
 

В 
читалището 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

 
Първата 
седмица 
на месец 
Септември 
 
 
 
 
 
 
22.09.2022 
г.  
 
 
 

 Празника на града и 
провеждане на Национален 
фолклорен фестивал за 
двугласно пеене и народна 
песен  с международно 
участие гр. Неделино 
/Читалището всяка година е 
домакин и участник на 
фолклорния фестивал за 
двугласно пеене и народна 
песен с международно 
участие/ 
 
Ден на независимостта на 
България 

 Поставяне на венци 
 Информационен ден 
 Дискусия със 

самодейци 

На 
централния 
площад на 

града 
 
 
 
 
 
 
 

В 
читалището 

и на 
централния 

площад 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

 
 
 
 
 
 
 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

 
 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 
 
 
 
Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 

 
1.11.2022 
г. 
 
 
 
 

 Ден на народните будители 
 Музикална програма  

изработване на табло и 
беседа за живота и 
творчеството на 
будителите 
 

В салона на 
читалището 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 



 
 
 
6.12.2022 
г. 
 
 
 
20.12-
31.12.2022
г. 
 

Откриване на елхата 
 Музикално-танцова 

програма по случай 
грейването на 
Коледното дърво 

 
Коледно-новогодишни 
празници. 

 Коледен и новогодишен 
концерт 

На 
централния 
площад на 

града 
 
 
 
В салона на 
читалището 

НЧ“Светлин
а-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@ab

v.bg 

 
 

  

 

През 2022г. читалището ще продължи да спазва своите задължения като институция,  

своите  принципи  и  план- програма  изготвена  според изискванията  на  

Министерството на културата  и  отдел „Култура“ при Община Неделино. 

Това е отчета на нашето читалище за изминалата календарна година. Тава са искрите, 

които отиват в пламъка на огъня който носи достойно своето име НЧ „Светлина-1938”. 

Единствено читалището дава възможност на хората за самодейност. То разнообразява 

живота ни и ни дава да разберем, че сцената му е за нашите талантливи деца, които все 

още пазят в себе си част от българските традиции и морал. Казва ни, че този, който 

веднъж е усетил силата на дарбата си, чул е сърцето на сцената с нейните огромни 

завеси и е вкусил от дъха на публиката винаги се връща в спомените си към него. 

Защото - читалището е извор на вековна мъдрост и дава духовна светлина на всеки, 

поел по пътя към необятното и неизвестно бъдеще… 

ЧИТАЛИЩЕТО  Е КАУЗА НА ДУХА- „ХРАМ, ЗАПАЗИЛ  ЦЯЛАТА КРАСОТА И 

ДОСТОЙНСТВО НА НАШИЯ НАРОД! 

ДНЕС, ПОВЕЧЕ ОТ ВСЯКОГА, ИМА НУЖДА ОТ ДУХОВНОСТ! 

 

 

 

Председател: 

/Емил Хартаджиев/ 

 

 

 

 



 
 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ”СВЕТЛИНА-1938” – гр. НЕДЕЛИНО, общ. НЕДЕЛИНО обл.СМОЛЯН 

4990 гр.Неделино, общ.Неделино, обл.Смолян  GSM 0899809218 e-mail : svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР ЗА 2022 Г. 

№  по 
ред,месец, 

дата 
 

Наименование на културната проява Място на 
провеждане 

Организатор Лице за контакт: 
Име, телефон, ел. адрес 

19.02.2021 г. 
 

 

Отбелязване на 149–та годишнина 
от  обесването на Васил Левски  

 Концертна програма – рецитал 
и песни свързани с Апостола на 
свободата 

В салона на 
читалището 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

1.03.2022 г. Честване на деня на любителското 
творчество  и баба Марта 

 Запознаване с обичая Баба 
Марта и изработване на 
мартеници с деца. /Малки, 
сръчни ръчички, връзват 
мартенички/ 

 Отбелязваме деня на самодееца 
с концертна програма 

 

В салона на 
читалището 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

3.03.2022г. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

08.03.2022г. 

Честване на Националния празник 
на Р.България – трети март 

 Общоградско мероприятие на 
централния площад. Отбелязва 
се с тържествена програма, 
поднасят се венци пред 
паметника на загиналите 
войници 
Международен ден на жената  

 Конкурс за детска рисунка 

На централния 
площад на 

града 
 
 
 
 
 

В читалището  

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 



 
 

 „Усмивката на мама” – онлайн 

конкурс за детски рисунки по 

случай 8-ми март 

 
 

14.03.2022 г. 
 
 
 
 
 
 
 
 

22.03.2022г. 

Отбелязване на традиционните  
Мартенски огньове в гр.Неделино 
„Наша Марта“  
Общоградско празнично веселие с 
участието на фолклорни  групи на 
читалището 

 Музикално-танцова програма 
около мартенските огньове 

Първа пролет -  „Цветове” – пролетен 

концерт на детски състави. „Пролет 

моя, моя бяла пролет” 

На централния 
площад на 

града 
 
 
 
 

В читалището 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

 24.03-
30.03.2022г. 
 
 
 
 

 

Отбелязване на Седмицата  на  
детската книга и изкуствата за деца 
 
 Световен ден на книгата.  

 Изготвяне на кът с любими книги 
на деца 

 Най-добър четец, най-добър 
разказвач 

 Конкурс рисунки на любими 
литературни герои 

 Прожекции на любими детски 
филмчета по приказките на Ханс 
Кристиян Андерсен 

В библиотеката НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

 
16.04.2022 г. 

 
 
 

 
Лазаров ден – Лазарки 

 Емоции и традиции. Четене на 
стихове . Пресъздаване на обичая 
„ Лазаруване” 

 
 В читалището 

 
 
 

 
НЧ“Светлина-1938“ –гр. 

Неделино 

 
Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 



 
 

22.04.2022 г.  Отбелязване на деня на земята с 
почистване, засяване и 
облагородяване на градината 
около нашата зона на 
креативността, заедно със 
самодейците към читалището 

 
 

Сред природата 

 
 

 

24.04.2022г. 
Традиционно честване на Великден  

 Традиционно боядисване на 
великденски яйца 

На централния 
площад на града 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

06.05.2022 г. 

 
„Адрелез” /Гергьовден/ 

 Възтановка на обичая „ апяване 
на китки” и музикална програма 

 

На централния 
площад на града 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

24.05.2022 г. 
 
 
 
 

 

Ден на българската писменост, 
просвета и култура. 

 Тържествена  концертна програма 

На централния 
площад на 
града 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

1.06.2022 г. 
 

 
 
 

 

Международен ден на детето 

 Музикално-танцова програма на 
централния площад с участието 
на децата от детските градини, 
ученици и самодейци 

На централния 
площад на 
града 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

2.06.2022 г. Ден на Ботев и загиналите за 
свободата на България 

 Всички институции в града 
поднасят венци пред паметника 

На централния 
площад на 
града 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 



 
 

 
Месец Юли Приказно лято в НЧ „Светлина-1938” 

гр. Неделино 
През този месец се организират 
различни забавно-развлекателни 
занимания за деца. 
/Поход сред природата, 
рисуване,пеене,танци,литературни 
викторини,илюстрации на приказки, 
занимателни игри/ 

В читалището НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

Месец Август Интензивна подготовка на 
самодейците към читалището за 
празника на града. 

 Провеждане на Национален 
фолклорен фестивал за 
двугласно пеене и народна 
песен с международно участие 

 
 

В читалището НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

 
Първата 
седмица на 
месец 
Септември 
 
 
 
 
 
 
22.09.2022 г.  
 
 
 

 Празника на града и провеждане на 
Национален фолклорен фестивал за 
двугласно пеене и народна песен  с 
международно участие гр. Неделино 
/Читалището всяка година е домакин и 
участник на фолклорния фестивал за 
двугласно пеене и народна песен с 
международно участие/ 
 
Ден на независимостта на България 

 Поставяне на венци 
 Информационен ден 
 Дискусия със самодейци 

На централния 
площад на града 

 
 
 
 
 
 
 

В читалището и 
на централния 
площад 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

 
 
 
 
 
 
 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

 
 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 
 
 
 
Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 
1.11.2022 г. 
 

 Ден на народните будители 
 Музикална програма  

изработване на табло и беседа 

В салона на 
читалището 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 



 
 
 
 
 

за живота и творчеството на 
будителите 
 

svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

 
6.12.2022 г. 
 
 
 
20.12-
31.12.2022г. 
 

Откриване на елхата 
 Музикално-танцова програма 

по случай грейването на 
Коледното дърво 

 
Коледно-новогодишни празници. 

 Коледен и новогодишен 
концерт 

На централния 
площад на града 
 
 
 
В салона на 
читалището 

НЧ“Светлина-1938“ –гр. 
Неделино 

Емил  Хартаджиев- 
Председател 
Тел:  0899809218/ 
svetlina1938_nedelino@abv.bg 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

СПИСЪК на Читалищното настоятелство и Проверителната комисия 

на НЧ „Светлина-1938“ град  Неделино 

От 14.02.2020г. на общо отчетно – изборно  събрание на НЧ „Светлина-

1938” гр. Неделино бе избран следният състав на Читалищно настоятелство 

и Проверителна комисия 

 

 

                              Читалищно настоятелство:  

  Емил Хартаджиев– председател; 

   Илияна Дуганова – член;  

  Филка Георгиева – член. 

 Проверителна комисия за контрол върху дейността в състав: 

   Румен Кърмаджиев – председател; 

   Лазар Бабачев – член;  

  Светла Дуганова – член. 

 

 В организационната си и практическа работа настоятелството се ръководи 

от Устава на читалището и Закона за народните читалища. През 2021година 

читалищните членове бяха 153.  

 

 
 

 


